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Debrecen. Kossuth utca 3 szám alatt I. emelet 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületeben.
Megjeltnik ünnepnap utám napot kivéve mind«n nap

nsn^is

A nemzet nagy politikusai 
a Házszabályrevizió vitájában.

Apponyi Albert gróf nagybeszéde. — Gróf Bethlen 
István miniszterelnök válasza. —. Hajlandó lojális 
közeledésre, de nem enged becsületekbe gazolni. 
Berky Gyula a parlamenti nivó sülyedésérol s 
hogy a szocialisták íSÉ8-ban milyen radikális ház- 

szabáiyreformot léptettek életbe.
Budapest. dec. 3.

A nemzetgyűlés mai ülését háremt- 
ncgved 11 után nyitotta meg Szcitovszkv 
Béla elnök. A házszabály módosít» ia- 
vasla’■ khoz Szabó József felszólalása 
következett volna, azonban nem volt le­
ien.

Kaas Albert báró állott fel szólásra: 
Visszapillantás vetett az obst rtjkeió 
ideiére. Az »Instrukció lehetősége a nem 
zetgvülés energiáját bénítja meg. Az 
ebstrukció szóál adatában rendszerin’, a 
parlament munkakerülése mutatkozik, 

a nívót lansággal együtt Azoknak, akik 
azt mondják, hogy a házszabálvreviziö- 
nal. azt nioitdio. hogv a házszabá Ív re­
vízió előfeltétele annak, hogy ,as 
kérdések sorra kerülhessenek. Deák Fe­
renc beszédeiből vesz idézeteket. Ap- 
ponvi beszédét idézi, amelyben azt 
mondot'a. hogv lehetetlenség a.<t hogy 
a parlament egv kis csoportjának tak­
tikáiétól függjön az is. hogv a Ház el­
kezdhesse ülését.

Kiielenti. hogv ha a parlament nem 
ébred tudatára annak hogv kötelessé­
geit teliesitse. akkor bekövetkezhet. ok­
tóber 31-ike és március 21. Nem lehet 
tovább tűrni, hogy a kisebbségnek 
adassák meg a klotür joga és a többség 
ezzel szentben teljesen fegyvertelenül 
állion.

A felolvasott uilenzéki deklaráció 
ügyes haimazata a féligazságoknak, a 
félhazugságoknak és nem hivatkozik 
törvényre, amely el jáivisukatl igazolja.

Egyetlen junktum, amelyet a háí- 
szabálvok amelyeket a házszabályokkal 
kapcsolatosan ellehet fogadni az. hogy 
ha a Ház hivatása magaslatán áll. ak­
kor annál kvvésbbé van szükség szi­
gora h á zszabá 1 y ok r

Miután azonban egyáltalán nin­
csen meg a reménv. hogv azokat a 
feltételeket.', amdlyek ja munWaktM 
nességet biztosítanák, élnie kell a 
nemzetgyűlésnek azzal a jogával, 
hogv a házszabályokkal biztositia a 
munkaképességet és e tekintetben 
minden más jszempont háttérbe 

szorult
Példákkal igazolja állításának helyes­

ségét. Az ellenzéknek a nemzetgyűlés 
céljairól alkotott véleménye egv-kót 
esetből is kiviláglik. például Pikier 
egy kap >svári gyűlésen kijelentette, 
hogv egyáltalán nem fontos a nemzet- 
gvuléson az úri hnng és magatartás

Ezzel szemben felhozza, hogv az an­
golok a közelmúltban kizártak egv kép­
viselőt a parlamenti ülésekről azzal az 
indokolással. hogy vislkedése nem 
méltó egv gentlemanhez.

Fz a különbség a magyarországi szo­
ciáldemokrata páti által hangoztatott 
demokrácia és a valódi demokrácia kö­
zött. Majd történelmi visszapillantást 
vet a klotür magyarországi fejlődésére. 
A legrégibb ilyen irányú rendelkezés I- 
Ulászló magvar kiráv rendelefo. amely 
az országház tanácskozó rendjét szn- 
bá 1‘vozza. s<H bizonyos korlátozásokat 
kénv'elen alkalmazni a munkaképesség 
érdekében.

Majd rámutat arra, hogy a. 48-as 
idők nagv íiveralis alakiai hogyan (>■»- 
ták fel ezt a kérdést z és felolvassa az 
akkori házszabályéi« »készítő bizotxsaß-' 

nak Deák Ferencnek 1’azimi.ndv 1 lenes­
nek Lránvi Józsefnek házszabálvterve*- 
zetéből egves rendelkez.éeket. amelyek a 
klü.tür biz. lives fokú rejidszeresitoser, ■' 
szólnak é< bebizonyítja. hogv a nagy 
liberális felfogású, történelmi alapok 
ház.sz.abalv o rvez.e vi sokkal szigorúbb 

veit mint a most tárgyalt házszabály. 
Rámutat arra. hogv az elnök az 1849- 
iki debreceni országgyűlésen felhatal­
mazást kanott a parlament munkaké­
pességének biztosítása érdekében a 
nemzetőrség és katonaság igenybevetö- 
lére is. Ha ez említett id' kb. n haO''rn- 
vezély közepette az akkori házszal H 
ivek alkotói sett miféle szemű nt elöl 
sem hátráltak z es nem féltek ilverv 
iránvu javaslatokat megtenni akkor a 
mai nemzetgyűlési többségnek sem. sza­
bad a házszabály szigorításától vissza­

Apponyi Albert gróf beszéde.
Régi páriáméul 1 múltjánál fogva kö­

telességének tavim, hogy kif; itse vele- 
ménveC a javaslattal kapcsolat Ham. A 
Ház. előtt fekvő javaslat haátrozatai kö­
zött a klotür szakasz az amely a leg- 
élesebb nézet élt érést valtia ki.

A bizottságban mar kitöltette erre 
vonatkozó aggodalmait , de ezúttal is 
hangsúlyozza azokat. Kénytelen külön- 
h<>n kiielnttfni. hotrv a kormánypárt a 
bizottságban a legoyalisabb modorban 
igyekezett honorálni a résztvevő ellenzéki képviselők 4<iván- 
ságai tés a fenálló aggodalmakra leeij 
sok tekintetben megnyugtató megoldási 
találni. A kormánypárt, a bizottságban 
számtalan pontban enyhítette a javas­
latot. azonban a vita lezárásához fel­
tétlenül ragaszkodott. t

Szükségesnek lart-ia, a házszabályok 
szigorítását nemcsak a régi szomorú ta­
pasztalatok következtében, de annál • 
természetes oknál fogva is hogv

Minnél szélsebh rétegek a választó­
jogban. amit egyébként szükséges­
nek tart, híve lévén az általános 
választójognak, annál inkább szűnik 
meg a képviselők homogenitása a 
nemzetgyűlésben, annál inkább vál­
tozik a hang a tárgyalások során, 
tehát annál inkább szükségesebb a 

házszabályok szigorítását.
A mai helyzetben is hozzájárul min­

den olyan módosít shoz melv az. elnök 
fegyelmi iogát. erősíti ós neki szank­
ciókat ad Hozzájárul a. klotu.l. Z 18, » 
költségvetés és az. indomnitás vitámra 
vonatkozólog. a költségvetésnél azonban 
■Isak két feltétel méreti : először, na 
az. indemnitás nem tartalmaz ogyobcfc 
mint a. nénziigvi felhatalmazást, nem 
pedig ugv. mint a. legutóbbi időkben, 
amikor a pénzügyi felhafalmaz.assal 

Egyáltalán össze ni« függő szakasz- kát

riadni Nem szabad a házszabály szig»- 
ritástól már csak azért sem visszariadni, 
mert a legutóbbi múlt megmutatta, 
hogv a házszbálv. szigorítással való- ke- 
sedelmeskedés teljes romlásba döntheti 
az országot. A mai nemzetgyülesben

• mindaddig nem lehet tanácskozásról
I Íu'í7p arnia Pff.voc nnrítnkl.i-
: i. ,l célból semmifele inparlamentaris 
' ... -köztől sem riadnak vissza és ecv 

pillanatig sem riadnak vissza altoV 
In-gv a parlament erdekenek félretol.i- 
sával a maguk pártpolitikai celiaika 
mozdítsák elő.

A távollevő ellenzőknek azt üzeni, 
hogv nézze meg a mai demokratikus Né­
metország házszabálait. abol , meg u
<z ciáldemokrata par ülések tanácskozá­
sainak szabályai ■ Iván drákói szigo- 

i ruak a mai házsz.abálvjavaslatunkhoz
képesti, hogv jóformán minden szaka,- 
szunk klót űrnek vehető

I A javaslatot elfogadia.

is bele vettek másodszor nedig. ha a 
kormány kellő időben benyújtotta a 
költségvetést F. két feltétel alatt hal­landó C elfogadni a koltségvetés’J es az 
indemnitás tárgyalásának időbeli Koi-

vonatkozasu törvenyiavaslat tat-- 
amelveknek biz.onvos hatar- 

tetőalá kerülni. hogy 
elkeríflhes-

Elfogadom a mai körülmények kozott 
is az időbeli korlátozást olyan Ky>DOli- 
tikai 
gvalásánál .. 
idő alatt kell ._. t 
külpolitikai kompolikációt 

Ami már most a rendes törvény­
hozói munkára vonatkozó kloturt 
illeti, egész nviltan meg kell mon­
danom. hogv elvileg nem perhorcsz- 
kálom. elvileg eev széles demokra- 
tikus alapokra fektetett parlamenti 

testületben szükségesnek tartom, 
természetesen ellátva azokkal a clausul- 
lákkal. amelvek eleiét veszik annak, 
hogy a hivtalomnial vissza lehessen

viszonyok között azdoliiin. aél ni.
A mai visz.ouvon. ........... .,klót űrhöz szavazatommal hozza nem já­

rulhatok. , , ,Azokban az indokokban 1 ámeneket » 
klotür mellett felhoztak, utalnak arra 
hogv a klotür ellen milyen ellenvel«- 
mények voltak ós amelyknek volt bi­
zonyos jogosultsága akkor, amikor Ma­
gyarország Ausztriával közjogi viszony­
ban volt Ma azonban, amikor függetle­
nek vagyunk ennek nincsen logosult- 
s ígaKérdem tényleg független helyzetben 
vagvunk-e függetlennek lehet-e nevezni 
azt. hogv a nemzetgyűlés meghozta az 
úgynevezett detroniz.ácios törvényi es 

elfogadták egyesek, megengedem jóhi­
szeműen’. akik elzarándokoltak Kossuth 
Lajos sírjához és koszorút tetteit a 
úriara azzal a felírással, győztél Kos- 
suth Lajos Ennél súlyosabb blaszté- 
miát Kossuth Lajos ellen senki sem k&- 

vetett el. Ilyen körülmények köz.ö’.t. 
azi. mondani hogv az ország teljes füg­
getlenséget élvez, felles vakság.A magam álláspontját a kloturrel 
szemben az. hogv legven olvan válasz­
tóit g. an,elv biztosítsa azt.. hogy » 
többség valóban a nemzet akaratának 
csyir.t.. Vífeiezöic legven Mindaddig .a inig ragaszt;ódnak u. korlátolt szavazás­
hoz.. mindaddig amíg ez fenall. nem te­
kintem a parlament többségét a nem- 
..<■11 akarat valóságos képviselőiének. 
Olvan választójogra van szükség, amely 
biztosi,tja a nemzeti akarni érvenvesir- 
tését Hogv ha ez meg van hallandó 
vagyok a klotúrt megszavazni.

Igaz, ugyan, hogy bizonyos tárgyalá­
sok folyamán a miniszterelnök kijelen­
tette hogv a választójogi vitánál feladta 
azt amit, a múlt nemzetgyűlésen a vá­
lasztás terén momltot. t. i. a titkosság 
kérdéséit, amely tengelye az egesz vi­
tának.' pártkérdéssé nem fogja tekin­

teni. Ennek a nyilat kozáknak értéke 
más volt akkor és más most.

Nehéz, valakitől azt várni. hogv le 
füteszelie azt az. ágat, amelyet ő ülte­
tett. A mai többség nvilt szavazásnak 
ágát ültette el. kevés reménv van arra, 
hogv ezt az. ága' lefürészelie Minél 
inkább vártam hogv a többség levonta 
a konzekvenciát, bevallom, hogv téved­
tem. . .Röviden érinteni kívánom még az 
utolsó napok esménveit is.

A pénteki viharos ülésen nem yollt 
.jelen, Nincsenek szemelves impresszióim.
Olvan vihar törtt ki pénteken, anielv a 
magyar parlament történetében ritkán 
fordul elő és cinnek folytán az elnök 
indíttatva érezte magát, hogv a házsza­
bály egv általános intézkedésének alap­
ján a 253-ik szakasza nlanián eliárion. 
A képviselők egv csoportja szembe he­
lyezkedett az elnöki intézkedéssel és 
azt jogosultnak tartotta. Nagyon sainá- 
l -ni. hogv távol tartják magukat, a ta­
nácskozástól. azonban még inkább saj­
nálom azt hogv a mentelmi bizottság 
olvan szigorú határozatot hozott Mint- 
hgv a félreértések egész sorozata adott, 
alkalmat erre az. incidensre, (nagv zaj 
és ellentmondások a kormánypárton), 
minthogy kisebb sérelemről volt, szó, 
utat kellett volna nvitni a kimagvará- 
zásra és ennél enyhébb határozatot kvl- 
.ctt volna hozni.

A parlamenti rend megzavarásának 
sajnálatos sorozatait vizsgálva nem le­
het minden hibát csak az egyik oldalra 
hárítani. El kell ismerni az' hogy 
vannak olvan dolgok, amelvek a han­
gulat izgatottságát magyarázzák En 
csak helvesni fogok egv parlamenti bi- 
zobiftáfi kikiil<lósót. a inul v «az Esküit, 
hevet vizsgálat alá veszi.

A bírói eliárás ennek az ügynek csak 
kriminológiai oldalát tisztázza, polilikni 
oldalát azonban nm érinti. Valahány­
szor a védelem egv kérdést hoz fel. a 
melv az ugv m . ill étterére vonat­
kozik az. elnök mindig azt mnndia. 
hogs erre a kérdésre nem engedem nie!» 
a választ. Hogv helves-e ez. vagv nem. 

ezt nem vitatom, de világos, hogv a

r.rc-O oMäsbIS»
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litikai hatterét nem tisztázza 
. blenul •• ’ikseg van ,arr-' 
• ei közegünket megt isaUtaulC 
;itas”k miamiéit«». Ezért, tar-

t ... , ■ ís -.-uk-, e snek egv paralamonU 
1 Íz ’tts ig kiküldését. , ,A kől'segve-c.’-nélkuh kormányzás

..ö,.«i teher é< olv abnormális alla- 
1-, amit megindokolni semmivel sem 
h-het \ valuta ingadozása nem megfo- 
I,. indok, mert ha >zamok értékükét 
v-’itik is. az egvmash”:'. való viszo­
nyuk tiszta kenet ad «arról, hogv miive* 
összgeket fordítottak egv es mas du­
gókra. , , . .V ellnzéki Párt k nem vonha iák 
ki magukat nma kötelezettségük alól.

Válaszol a miniszterelnök

l 
l

h gv a pénzügyi ellenőrzésben részt v»-
1 . Q akk T sein na. 6gVeS ken- 

visvl.itarsaikaX sérelmek er eK. EvJI a 
sereimet nem lehet .megtorolni azzal 
h .gv az rszág iránti k telezyt Regüket- 
nem teljesítik. Meg kell l'l'Ü;'n* a" 
aranyhidat azok szamára. akik biz.v, 
t,v ’s állásponton angazsal ak magukat. 
Ív gv ezt. az álláspontot elhagyhassak es 
reszt vehessenek a tárgyalásokban.

>rtia. hogv az els’ 
a radikális el lenz. s. 
tárgvaltassék le El

lehetet lennek 
aranv koltségwté 
távoliét® mellett, ---- -----------  --
kell követni mindent abban az. iram­
ban hogv ezeknek az. abnormális he.v. 
zeteknek vége szakadjon.

Bethlen István gróf miniszterelnzk 
emelkedett ezután szólásra.

Kel tu ’meritumra kívánón: 
Aon , vi \lbert grófnak Az 
v-.natkozik. hogy |i pi” 
mik r a parlamentben.

válaszolni 
egvik arr» 

__ napon. ’■'■ 
ezek a scénák 

meg kellett volna kísérelni 
ellenzéki partokkal felvevő 
valamilyen, módon at kel- 

ia Inda.ni ____ .. ‘
abszolút 

és meg van 
abban ;

dróság élőt* fekszik és nem tartam 
i>prt u inisiuik ilven imvbeií parlamenti 

' ' ’ ’ mert más az. ha
hogy egv ügynek 

vetik fel.

azt

azt. látia. .. . 
abból a célból 

nvos homályban 
ianak a közvélemény előtt es 

inas az. ha azzal a célzat ai vetik fel 
hogv tisztességes emberek becsületében 
gazoljanak alkalmat sem páva nekik,

az előzetes felvilágosítást

hagv

szabályreforniot, amely intézke­
dett arról is, hogy valamely ta­
nácstag felszólalását korlátozhat 
jak, sőt a viták tartalmát is. — 
Ugyanott érvényben léptették 

azt az intézkedést is, hogy a reni 
tenskedö tanácstagokat karhata­
lommal is eltávolíthatják. Most 
ezek a képviselők egészen más 

élléspontot foglalnak el.
(Élénk derülség a jobboldalon.)

Aki a kormány működésit figyelem 
mel kiséri. az láthatja, hogy attól a 
gondolattól van áthatva, hogy a gyű­
lölet politikájának minden oldalon 
véget kell vetni.

I.e kell számolni azokkal a képvi­
selőkkel. akik indoolatlanul 
nak ’ s rágalmaznak.

Hegedűs György: Úgy van egyszers 
mindenkorra le kell számolni.

\]iponyi felszólalására reflektálva 
kijelenti, hogyha Apponyi jelen lett 
volna a pénteki ülésen és hallotta

vádol-

volna azokat a rágalmakat és sérté­
seket, am. ljek elhangzottak, ő is azon 
a nézeten volna, hogy az a büntetés, 
amelyet a képviselők kaptak, igen 
alacsony Végül kijelenti, hogy a nem 
zet minden tagja támogatni fogja 
munkájában a miniszterelnököt. A 
javaslatot elfogadja.

Puki Endre: Mar a választások ide­
jén is azt hangoztattak, hogy a ház- 
szabályrevizióra szükség van, egy­
részt, hogy védekezzenek a szólássza­
badsággal való visszaélés, másrészt a 
mentelmi jog örve alatt 
visszaélésekkel szemben.
a külföldi országok példájára.

Nyugodtan bízza a józan közönség 
megit"lésére a házszabály^ szigorí­
tásának időszerű, jogos voltának el­
bírálását. A javaslatot elfogadja.

A legkzelebbi ülés holnap délelőtt 
10 órakor a mai napirenddel.

Az ülés vége 2 órakor ért véged

elkövetett
Hivatkozik

az ellentéteket. El- 
helves és kivonatos 

. , . győződve. hogv ha 
■tben ennek lehetősége metr 

akk”i- meg is történt volna.
x ( . au esetben inegtorténtl mar, 
h ■ ülc< felfüggesztését az olnuk- 
c. ’..ozn il'.i artra. ‘hogy '.a pártfik 
vez, : 1 magához kérvefí igyekezzen a. 
niii'aimat helyreállítani. Ebben a sai-

- öltben nem volt média az. el- 
n..is,gn.k arra. h"itv pártJcoz.i ér'ekes- 
lei,’* hv’ii össze, liiszen Györki Imre 
tíz ii os i‘ lii-'i' ‘sz.lese alatt is képviselő­
társait buzdi'va beszedet tartott aa 
ülésleiemben t gv a jövőben, mint a 
multi ar is mindig 'hozzájárult ahhoü. 
h -. a partok vezetőit, összehívja és s 
k, • le-eket megbeszélve a diferenciák el- 
intéztessenek-

\im nii Albert gróf azt mondotta 
hogv az. •’lenz.'k egvik frakciójának iz­
gatott 'bírásához a kormány is nvui- 
t itt ind k”t azzal, hogv gv egv es mill 
iigvet tiv kzatossaggal kezel es nem tá­
rult hozza ahhoz, hogv az Esküét ul-t 
m'inéin’imáit parlamenti bizottság vizs 
gália ki. , iMar akk’ r kifejezte állásponttal, rá­
mutat t’ arra hogv az Esküit ugv a

Bes*ky Gyula a szocialisták 
Házszabály

arra. hogy 
megadlak. , ,

Mindig hallandó volt a lovahs koze- 
nmit sem 

ellenzék 
............... .. kérdéssel. 
■.Ibsekre vona-kozólag 
it ist. feltétlenül meg- 
nban sohasem járul 

_-v perfid politikai cél- 
iiozzanak elő dolgokat azért, hogv 
emberek becsületében gázoljanak-

Tapasztaltuk már a múltban, hogv a 
parlamenti bizottságok rendesen nem 
szokták az eseteket tisztázni hanfeni 
s .kkalb inkább összebonvolitani. Töb 
Ízben tanúi voltunk annak, hogv a par- 
lamnti bizottságban egvik. vagy másik 
nárt részéről nerbeszédek hangzottak el 
politikai célzattal, de végeredményben 
a kérdés tisztázását nem. intézték el 
I.ellenségesnek tartja az ilyen kérdés 
isztázasát olvan formában, hogv ha az 
ellenzék vezető férfiai felvilágosítást 
akarnak kapni, elmennek az illetékes 
faktorokhoz lovalis utón.

Egyébként pedig részletesen az álta­
lános vita végén tartandó beszédében 
í _i válaszolni.

lit kban tartani. Ha az 
uk jött volna a

# fteresfiedelmi 
és iparit amar a uj elnöfie

Lajos kereskedelmi szakosztálui elnök lemondott. Az 
■u j szakosztál ni elnök: Békés Lajos.

Fáik

z áztál délután tartotta ii ősét a 
kereskedő sza koszt ál ya, 

amelyen Szent-Királui Ti radar ka­
marai elnök bejelentette, hogv Fáik 
Lajos k.imari alel nők a kereskedő 
-zokosztály ezen tisztéről szembaja 
m.att lemondott. A kamara önöké 
meleg szavakkal emlékezett meg 
Fáik Lajosnak másfél évtizednél 
hosszabb idő alatt példás ügybuzga- 
lommal kifejtett tevékenységéről, 
ami ylyel a kamara szolgálatában 
a kereskedelem érdekeinek minden 
kor fáradha atlan 'ezermulikasa 
volt s javaslatára a szakosztály egy 
hangulag meleg köszönetét fejezte

fortralom-
kamara

hogy a távíró és telefon 
ban vasárnapokon csak 
forgalom van háromszoros 
mel’ett.

Országos interventiót tart szük­
ségesnek a behozatali kérelmek utó 
lag felemelt áruértékelés alpján tör 
ténö leletezésed miatt, amely telje­
sen indokoatlanul nagyon méltány 
tálán terheket ró a kereskedőimre 
olyan esetekben is. amiKor az el­
utasított kérelmiek lerótt bélvegille- 
téko is teljesen kárbaveszett

tarifa

reformjáról
Berkv Evnla szólal fel ezután. Öröm- 

aiiai'it a meg. hogy olvan kipra- 
) .1 : a'iamferliu. mint. Anponvi Albert 
gróf, aki 50 éven át kisér'te figyelemmel 
a parin ment működését, azt mondja, 
hugi no:.>!■ n olvan javaslatot, amelv » 
parlamenti nivü emelésére szolgál, szi- 
vesei < gadia. Megállapítja, hogy tíz 
év óta némán tűrték a radikális ellen* 
zek r-in na' ismétlődő túlkapásait

Szükség van a házszabály 
ira azért is. hogv az igazi, 
szabadságot 
k faebbseg parlamenti 
(Ugv van helyeslés jobbról.) Ezután 
a parlamenti nívó sulvedéséröl be­
szél és az itt folvó gyűlölködésről 
kideríti hocv a evülöletnek és a 
hamm vádaskodásnak szellemét a 
saitó kiviszi a társadalomba. A 
szélső rád kálisoknak el kell is­
merni, hogy Bethlen lépésről lé­
pésre igyekezett a forradalom és az 
ellenforradalom dudváit eltávolítani 
az ország tetsfébol és büszkén mond- 
hatia. hoev nincsen olvan ország, 
ahol nagyobb személv. vaevon és 
jogbiztonság volna, mint nálunk

(Ugv van.)
Ezután hivatkozik Tisza István gróf 

példáéira Tisza ellon a parlamentben 
is szitot’ák a gyűlöletet. Végre 
k.-«sag ett Ixdőle Észrevettük a 
dneeiát ni >st. ía

Felkiáltások jobbról: Ugyan 
akarják.

Berkv : 
miniszter 
1918-ban 
szer nem következhet be.

ül s .«7"kra az eredmén'

ke Bethlen István gróf ért el. A kül-
kamara hálá< k<üszönoít’tit'k kifejő'

reform­
szólás*

biztosítsuk és ne a 
diktatúráját.

v ird­

alt

I’ Etikai utonállók indítják a 
<• ••■!> rinttez.xitt támad.isokafi 

tanult a nemzet. Ez mée egv-

N» vegyen

hálót, ebédlőt,
konyhabútort,

addig inig megnem tekinti
Bálint Sándor

mübutor asztalos

Kossuth-utcza 5
Oambrinn« átjáró.

tét arra hogv minden képviselőt el­
rántották kérvényekkel. kétségbeesett, 
existenciák menekültek, leszerelt kato­
nák könyörögtek a képviselők támoga­
tásáért. Tovább is mehetne u listán, de 
nem kíván panama vádat kovácsolni 
ezek ellen a képviselők ellen, csak ki­
mutatja. hogy nártkülönbség nélkül 
történtek ajánlások teljesítésére Kü­
lönbséget tesz, politikai érdekből tör­
tént és jóhiszemű ajánlások között 

Eigyelineztet, hogy csínján bánjanak 
panama vádakkal.
Egy képviselő arra is vetemedett, 
hogv Bethlen miniszterelnököt hamis 
tanuzással vádolta meg. Foglalkozik 
a sértés elkövetőiével Györki Imré­
vel Megállapítia. hogv Györki ügy­
véd' irodáját igen iól berendezte, 
hogv mentöl jobban eltávolódhassék 
a proletár választóktól, 
rét 1919-ben forradalmi 
katonatanács tagjává 
ajánlására választották 
után nem nehéz megállapítani, 

kik a gyilkosok barátai.
A sz.ociáldem krata 
I-akcióin, már réget 
munkásság bizalmát. 
temlx>rl>en 
fásba megv. 
jelentékeny

a

Györki lm- 
munkás és
Kun
mos

Béla
Ezek 
hoev

párt parlamenti 
ien elvesztette » 
Ezért már szep- 

hogv passzivi- 
ezt azonban a munkásság 

része nem fogadta el. ha­
nem azt kívánták, hogv dolgozzanak a
képviselők a padiaméivá zendülés ki­
tilt«'» kövdtkezmén vével fedezték pasa- 
sz.ivitásukat.

Ezután beszél még arról, hogy 1919- 
ben ,

a szovjet nagygyűlés taglal vol­
tak: Propper, Farkas, Rothen- 
stein, Vanczák, Saly és Sütő is 
Ezek a képviselők a szovjet nagy 
gyűlésén megszavazták az a ház

egyhangú 
elnökké 

Lajos keres- 
kmlilitti tanácsos kamarai beltagot- 
kit megjelenése után Szent-Királyi 
Tivadar kamarai elnök • üdvözölt, 
fe kérve’öt arra, hogy uj tisztében 
is legyen, mint eddig münden he­
lyen. hol feladatot ruházott rá kar­
társainak bizalma a kereskedelem 
bátor szószólója és alkotó munkása.

Békés Lajos megköszönve a szak 
osztály irányában megnyilvánult 
bizalmát, kijelentette» hogy vérbeli 
kereskedőként teljesíteni fogja min 
den reá váró kötelességet, csak kéri 
munkájához Isten áldását, kartár­
sai bizalmát ás támogatását.

Az elnökválasztás után dr. Radó 
főtitkár ismertette az ülés napirend 
jén szereplő tárgyakat.

Váltóbirálókul javaso ja a szak­
osztály Nemzeti Bank debreceni fiók 
intézete mellé Félegyházy János ke­
reskedőt és Papier Géza földbirto­
kost. a szolnoki Iiókintézet mellé dr. 
Füredi 1’ere.nc és Kormos Árpád ve 
zérigazgatókat. Adást foglalt a szak 
osztály a Nyíregyházán felállítan­
dó vámki rendeltség mellett. Meg­
szüntetendőnek tartja a szakosztály

titan a

| r fi buzakamatra

iDUZBS átvesz és kihsíyez
I Or, BALÁZS JEMŐ bankháza, piac-utca 89.

Intim Pista 
Debrecenben,

Vasárnap este mindenkinek válaszol, 
aki kérdezi.

— Ismeri ön Intim Pistát? Tudom 
ismeri.

— Csak hallásból Mert én 
nem mozdulok ki Debrecenből 
Márffy tárgyalás hírére sem. 
is. Nem érdekel a politika, 
tőzsde. Többet ér egy jó vicc, a 
tor, a Magyari bandája és azok a hi­
vatalos titkok, amiket i....—-— 
árul. HáC'ámi Intim Pistát illeti,, az 
egészen más. 
koccintanak vele.

— Könnyen meglehet
— Nono. a koccintás nem gyerek- 

ség. Tudomány az. Csak jónevelésű 
debreceni polgár tudja igazán.

Vasárnap Debrecenben lesz In­
tim Pista. Minden kérdésére felel. — 
Tlőtte nincs titok, mindenről tudja, 
hogy hogyan történt é;s miben mi a 
ráció

— Ez már érdekes lesz.
Mi az, hogy érdekes. Nagyon ér­

dekes. Ilyet még nem láttak Debrecen 
bon. Intim Pista bemutatkozik a Biká 
ban, a Színházi Élet vasárnapi mii- 
vészestólyén.

— Akkor helyben vagyunk A je­
gyem már itt van a pénztárcában.

— Elmondja a titkok titkát. A bu­
dapesti színházak szenzációit megtör­
téntük előtt elárulja. Jósol a termék­
ről. Az operettszezon primadonna, és 
bonvivant termésről. 
kuliszák mögötti világ 
való eligazodáshoz Ott 
lehet tudni, amire csak 
ember.

Ajnye be jó. Ilyen 
m<g talán Sirius mester sem.

— Nincs bizony.
— Hát akkor biztosan ott leszek va­

sárnap este a Bikában, a Színházi 
Élet művész-estélyén és tanácsolom, 
hogy igen fogós kérdéseket adjanak 
fel Intim Pistának.

igazán 
meg a 
Minek 
sem a 
disznó

mindenki el­

üti Debrecenben élne,

Tippeket ad » 
utvesztőiben 

mindent meg 
kiváncsi áí

okos nincí

Kitűnő 

férfi febérnemfiek 
Frunäi
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Közszemlén 
a legtöbb adót 

fizetők névsora.
Debrecen varos igazoló választmá­

nya által Debrecen sz kir. város tör­
vényhatósági bizottsága 1925. évi leg­
több adót fizető tagjairól összeállított 
név jegx z.i'ket az 1886. évi XXI. t.-c. 28. 
§-a alapján f. évi december hó 4 nap­
jától kezdódöleg fó évi december hó 
18-ig napjáig bezárólag 15 napi idő 
tartatnia — hivatalomban (Városháza 
emelet 4 1 közszemlére helyeztem ki.

Erről az. érdekelteket s általában a 
város közönség'-t azzal értesítem, hogy 
a névjegyzéket a koszemlére kit< lel 
ideje alatt, hivatalomban megtekint­
hetik s az ellen az állandó bíráló vá­
lasztmányhoz címzetten hozzám be­
adandó felebbez.ésnek van helye.

Debrecdh. 1924. december 2.
Dr. Magoss György, 

polgármester.

fiz €bredo Magyarok 
debreceni műsoros estélye.

Gömbös Gyula, Echard Tibor, 
Friedrich István Debrecenben.
\z Ébredő Magyarok Egyesülete 

-debreceni csoportjának műsoros es­
télye december 6-án, szombaton 
e; te fél 8 órakor lesz az Arany Bika 
dísztermében.

Miisor a következő:
1. Magvar nyitány. Előadja id. 

Magyary Imre és zenekara.
2. Megnyitó beszédet mond dr. 

Szathmáry István, az EME. debre­
ceni csoportjána elnöke.

3. Költemények. Irta és felolvassa 
ifi. dr. Liszt Nándor.

4. Régi magyar énekek.. Előadja: 
dr. Molnár Imre dalénekes, a Nem" 
zeti Zenede tanára, a ..Magyarság“ 
belső munkatársa.

Szünet. ’ ‘
6. Operaál iákat énekel Kolosváry- 

Borcsa Mihályné, Voith Ilonka ének- 
miivésznö.

7. Előadást tart: Friedrich István 
év. m. kir. miniszterelnök, nemzet­
gyűlési képviselő.

8. Regős énekek. Előadja dr. Mol­
nár Imre.

9. Rákóczi-indtiló. Előadja id. 
Magyary Imre és zenekara. Zongo­
rán kisér: Anthony Károly zongora­
mii vész.

Előadás után dr. Echardt Tibor, 
Friedrich István, (iömbös Gyula, 
dr. Zsilinszky Endre képviselők 
részvételével bankett az Arany Bi­
ka kistermében._____

ti Milyen idő várható.
Meterológiai intézet jelentése: 

Hazánkban esőre fordult az idő- A 
csapadék mennyisége általában 5 
mm. körül ingadozott. A hömérsék 
let jóval magasabb a rendesnél. A 
maximuma nyugaton 10—.15 fok 
C-re emelkedett, inLniimMma 3—5 
fok C. .

Tdöprognózic: Lényegtelen hővál­
tozással többnyire csapadékos idő 
várható.

Tűzifa 
is kapható 

Mező Ármin
fatolopán, Wasjelényi-tér 6. szám. 

(Berta malom mellett.)

Száraz hasábfa, aprítva házhoz szállít­
va ós vag»ontótelben a legjutányo- 

sabban beszerezhetők.

Telefon 787.

DEBRECZENI UJSÄG

Fáklyás szerenád 
a kormányzó tiszteletére.
Budapest, dec. 3- A Turn sző' 

vétség ebben az évben i> impozáns 
korotok között tartja meg szokásos 
Miklós napi fáklyás felvonulását. 
Az egyetemi ifjúság fél 5 órakor 
gyülekezik az egyetem térre» ahon-
nna katonazene kiséiöttel fáklyák- gyarország kormányzóját.

ítélet előtt a bombaügy.
A vádlottak mind felmentésüket kérték, 

ítélet csak napok múlva várható.
, A bombapör mai tárgyalásán 
j Márffv mondja még eb hogv
i — Mé’tóságoe uram, az elinon- 
‘ deltákhoz semmi hozzátenni valóm 
: nincs, legfeljebb az. hogy» ártatlan 
I vagyok- Úgy látszik, azért kerül- 
i tora ide, mert az EME tagja vagyok 

és részt vettem a nv ugat magyaror­
szági harcokban.

— Arra kell még kérnem a tek'. 
királyi törvényszéket' legyen élné" 
zéssel a tárgya'áson tanúsított vi­
selkedésemért. Bocsánatot kérek» 

. amiért kereskedtem.

A Hasúról mai 
hangversenyének

Mindm.lián ott legyünk ma este 8 
órakor a .Hadróá'' hangversenyén.

A csonka, a Ima hősök, a hősi halált 
haltak özvegyei és árvainak napia a 
mai nap.

Haneversnv estéin rendezett Debre­
cen társadalmának előkelősége azoknak 
a felségéivezésérea .kik a. harcterek kü­
lönbőz’’ Donijain vesztették életük leg­
drágább kincséi, testi épségüket., akik 
elvesztették a család fentartó és akik 
nem mondhat iák. hogv ..édesapám“, 
mert elvesztették az édesapát.

A sok -sonka béna hős. a sok hadi; 
özvegy és árva nem tudja berendezni 
életét hogv szükséget no szenvedjen, 

mert erre kénttlen.
Képtelen önön hibáján kívül, mivel 

az ele ro-.is országútién ahol a kenye­
ret keresik saiti’ > nem tekintik eme 
körűimén-.eket mivel a munkát adók 
pénzükért munkást es munkát várnak 

. . kívánnak Itői.
Benne vagyunk a télben suitia annak 

minden nyomorúsága azokat. akiknek 
'hmogatása nemcsak emberbaráti köte­
lesség a társadalom részéről. hanem 
nemzetvédelmi nunka is. , mert , ezek 
csonkává. bénává«./ özvegyé és árvává 
lettek és most ha ezek a csonka, béna, 
hősök özvegyek és árváv a közös édes­
anya nem a többi tehetősebb és szeren­
csésebb fiaitól váriak a támogatást, ak­
kor kitőí várhatnák.

Közeleg a karácsony, a. szeretett iiji- 
ncp’i a ílmdi1 rnkkajitabi! özvegyek és_ 
árvák dehn cetli csoport ia karácsonyi 
auktiót rendezne togiai felsegélvezésére 
azonban, hogv egv hadvezér szavaival 
szabadion élni ehez „nénz. nénz és har- 

Első Debreceni Olajmalom és Daráló
Wy Fsranc lázsef-ut 30. szám alatti telepén 

(az István malommal szemben)
Napraforgót, tökmagot vám irt sajtol, árpát, tengerit darál és kölest hántol, — to­

vábbá köleskisát, tengerit és árpadarát nagyban ős kicsinyben árusít.

BLészletfl^etésre 
hitelképes egyenek, előnyös feltételek mellett heti és havi részletre 
vásárolhatnak §rrje(|niann Ignác és Fisai 

kézmü- és divatáru kereskedésében -o- -o- 
Piac-Htca 65. sz. (Szent Anna-utcával szemben,) 

Női ós loányfelöltők, féri! és női fehérneműk, női és férfi ruha 
neműt, selymet, vásznat, zeflreket, barohetokat és kötött árut 
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kal és lampionokkal vonul fel a 
várba, A menet a várba érkezve a 
királyi vár belső udvarán áll fel, 
ahol ünnepélyes formák között kő* 
szönti névnapja alka mából Ma­

: Marosi nem érzi magát bűnös- 
j nők és felnim lését kéri.

Szász. Horváth. Vargha ugyan­
ezt. mondják.

Az. elnök maga olé» szólítja Márf 
fyt.

— Miivel ön belátta» mennyire 
helytelenül viselkedett, e engedem 
önnek a fegyelmi büntetést.

A bíróság visszavonult tanácsko­
zásra. amely több napot fog igény­
be venni. Az ítélet kihirdetésének 
időpontja tehát még bizonytalan.

madsozr is nénz kell“ ami a Iladröá“ 
debreceni csoportjának pedig nem áll 
rendelkezésére.

E célt szolgába e hangverseny rende­
zése is. melvnek iövedlme erre a célra 
fordittatik.

| Eltekintve a iótékonv céltól a hant*; 
. verseny művészi szempontból is semmi 

kívánni valót nem hagy hátra, mivel a 
miisora a Igkénvesebb zenei követelmé­
nyeknek is megfelel.

A hangverseny tarat.lomdus teljes 
műsora a következő:

Chopin: 2 Etude. Paganini—Liszt 
Variátió előadja Étsv Ilona zongora­
művésznő

Hubai: Könnvek. Rikássv: Mikor 
láttam. énekli Havas Gáborné úrnő, ki­
séri Magvari Imre zenekara.

Schubert : Trio on 100 andante Cher- 
za: Előadják: Piribauer Ferenc hege­
dű. Mándv Bertalan gordonka. Balezer 
Gvörgvné zongora

Mendelsohn—Liszt: Tavaszi dal elő­
adta Étsv Ilona zongoraművésznő.

Szünet.
Volkmann Róbert: Trio op. 5. E-mol. 

Előadják: Piribauer Ferenc hegdü. 
Mándv Bertalan gordonka. Balezer 
Gvörgvné zongora.

Lavotta: Metamorfosis és népdalok. 
Énekli: Havas Gáborné úrnő. kiséri 
Mngvnri Imre ós zenekara.

Delibes.—Dohnányi: Nailn : Eljadia 
Etr-v Ilona zongoraművésznő.

Kezdete ma este 8 érkor az Arany Bi­
ka szálló disz‘<ermélxíi. Működő jegy­
pénztár a hallban van ^felállítva. Pénz­
tári órák: d. e. 9—12-ig. d. u. 4—6 
óráig. .Minden iegv megváltásával a ió- 
-zivu és münártoló közönség egv-egr 
köpnicsennet tömi le. siessen ezrt. min­
denki legyét megváltani és megielené- 
V vei anvagi és erkölcsi sikerét biztosí­
tani 1

Mindnváian ott legyünk!

Fényesnek Ígér­
kezik a gazdabál.

Megírtuk h »gv a debreconi gazda tár­
sadalma nemos hagyományúihoz hiverj 
az idén is meg'a rí ia iótékonvcélu tánc­
mulatságát.

A gazda bál december 14-én. vasárnan 
este lösz, az Aranv Bika szálló pom­
pásan feldiszitett »lisztemében.

A rendezőség élén » gazdák vezető 
emberei Balogh István gazdakör! el­
nök Jóna István. Deák Is'.ván állanak, 
mig oz ^egésznek megrendezése Pásztor» 
Gvuln, főrendező ügyességén és pompás 
ötletein nyugszik.

Mollette 100 tagú rendezőség fára­
dozik a báli estén sikerén.

A bál fővédnökéül dr. Hadházv Zsig- 
niond főispán/ és dr. Magoss György 
polgármestert sikerült megnyernie ,»v 
rendezőségnek akik szívesen vesznejl 

teszt Debrecen város őspolgárainak ke­
délyes táncostélyóá

A rendezőség a meghívókat most kül­
di szár. Páholyok korlátolt számban a 
Mezőgazdák Hitelszövetkezetében, Cstfc- 

pó-utca 30. jegyezhetők elő. Ugyanott 
és a Gazdakörben tegyek kaphatók.

Bclépti-dii szomélvenkint 75.000 K. 
Kispáholv 4PO.OOO nagvpáholy 600 000 
korona. Fel ül fizetések iekintetíel a jó­
tékony célra köszönettel vesz a rende­
zőség.

A rendezőség már most felkéri azo­
kat. akik valamikén meghívót nem kát, 
tak és igénvt tartanak lvgv fordultá­

nak a Mezőgazdák Hilelsz, »vetkezetó- 
ben ÍCsanó utca 30) állandóan egvütt 
levő rendezőséghez!

PALLAY ANNUS.
ii ni. kir. Opeiaház prima ballorinája.

NÉMETH JULISKA,
a Renaisance színház művésznője.

K0LBAY ILDIKÓ,
a Városi színház primadonnája.

KARÁCSONYI ILI,
a Király színház primadonnája.

TŐKÉS ANNA,
a Renaisance színház művésznője. 

lukacs pál, 
a Vígszínház művésze.

DARRIG0 KORNÉL.
a Király színház művésze.

KURUCZ JÁNOS,
zongoraművész, dalköltő.

FARKAS IMRE, 
iró és zeneszerző. 
KARINTHY FRIGYES 

iró.
INCZE SÁNDOR,

a Színházi Elet szerkesztője.
szerepelnek

A BUDAPESTI 

SZÍNHÁZI élet 
egyetlen estélyén.

december 7-én, vasárnap este 
a Bika szálló dísztermében.

i Az estélyre teljesen ingyen kap- 
■ nak jegyet azok, akik a Színházi Élet 
: Hegedűs és Sándor könyvkereskedé­

sében előfizetnek. Egynegyed éves 
előázető 1 jegyet, egész éves elő­
fizető 4 jegyet, vagy páholyt kap tel" 
jesen ingyen.

[jíüssózáshoz
ii iwiMmr rrnnarnaa——i■ 

dázsa, zsiroshordó, káposz- 
taskád és m ndenfje kádár­
áru lejo esőbb, javítások 
gyorsan készülnek. — Faab­
roncs, tűzgyújtáshoz és fű­
téshez forgács kapható :—:

Asztalos István
hordógyártási telepén,

; Bolü’&gfalua-utca 3. sz. 
Tlejárat: Miklós-utca bal- 
jidalán, a második (Szálkái) 
utczán. — Tel fon : 6—58.
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Felismerték 
az akasztott 

embert
Mcl* t ik hetükkel ezelőtt. h->gy . 

. Komlóssy-ut 12. aatatu villa ta- 
u'.Kira felakasztotta magát és miro 
(.-/.re v'tték összefagyott- _ |

Mivel kiletét nem tudtak inegal- ( 
lapítani. bevittek a k ittika hulla­
házába Ott lefényképezték és ölte" 
inettek. |

Két héttel ezelőtt jelentést tettek, 
a c-eiiu Örst _er hofT? \ aradi János 
61 éves ref- vallást! sárandi lakos 
eltűnt. Ke'esték a körn veken és 
nem találták.

Ma jeentkezott a rendőrségen 
Váradi Jánosné, sárnadi lakos a 

jével és a fénykénről felnsmertek 
az elveszett emliert.

Elmondták. hogv Váradi János 
iszákos ember volt. Ittas állapotban 
elkóborgott hazulról néha napokig 
oda vo’t.’ I

A múlt hónaj) elején is elment 
Derecskére- ott bizonyos összeget 
Vett fel. Azzal bejött Debrecenbe el­
et a es részeg állapotban akasztotta 
fel magát. . I

X’.-mcsik a fényképtől, de a ka- 
hát iáról is fe ismerték az öngyil- ■ 
kost- Ez ugyanis a kabátot zálogba 
hagyta és a koresmáros miután nem 
jött érte a rendőrségig vitte fel.

Újdonságok«
i

Milliárdos betörés 
Beregszászon.

! ogy pár modern szerszámot otthagy 
tak. A szerszám inul ett nehanv ci­
garetta vég hevert- melv román do- 
hányjövedék gyártmánya volt. 1-^ 
azt mlutatja. hogv a betönök román 
megszállt területről fúndultak át. A 
kárösszeg magyar pénzben, több 
mint egy milliárd papír korona, 
melv biztosítás révén megtérül.

Színház.
Dec. 4 <-n i-ut.>--tökön: Nótás kaoi. 

tánv onerelf. Cl lu-rlet
1 .b-én i'éuteken: Nótás kapitány.

Beregszász. dec. 3- A Duna Bunk 
heiyboi fiókjában betörtök. Alkuira 
csu. Kinyitották a Wertheim szek­
rényt és abból 383-000 cseh koro­
nát. 400 dollárt és 3(1 svájci fran­
kot elloptak. A nyomozás megálla­
pította hogv a tettesek az épület 
pincéjén ut hatoltak be a bank he­
lyiségébe. Gyorsan dolgoztak, inéit

A Kereskedő Ifjak dalköre decem­
ber 20-án etrtja nagyszabású dalesté- 
lyet az Arany Bikában, tánccal egy 
bekötve. A régi hires múlttal biró 
kivaló Dalkor estélye iránt igen nagy 
az érdeklődés, nemcsak kereskedői 
körökben, de város szerte is. Hosszú 
hallgatás után újra fölcsendül a ke­
reskedő ifjúság ajkáról, mely után 
reggelig tartó tánc lesz.

Lesz már sertés és szarvasmarha­
vásár. A ragadós száj és köröm­
fájás záiiata miatt több héten át el­
maradt sertés és szarvasmarha vá­
sárok december hó 8. : hétfő) il etve 
9-ike (kedd) napjától fogva meg 
fognak tartatná. Debrecen szab. kir. 
város Elsőfokú közigazgatási ha-

Megakarta vesztegetni a rendőrt, 
özv. Kovács Istvánná hajduböször- 
imnvi lakos egy lakás ügyből kifolyó­
lag 2 rendőrt 200—200 ezer koronával 
megakart vesztegetni, hogy ne jelent­
sek az ügyet fel. A debreceni törvény 
szék a tegnapi főtárgyaláson egy mil­
lió és 000 ezer koronára ítélte Kovács 
Istvánnét megvesztegetés miatt. Az 
ítélet jogerős.

Kardos László 
takarók minden 
lasztékban.

HA JÓL

Eldőlt már most, hogy a Nótás ka­
pitány, Farkas Imre sláger operettjé­
nek sikere felülmúlja a Hamburgi 
menyasszony, Bajadór, A mi falunk, 

melyek mind 25-nóil több előadást 
értek el egy szezonban, — sikereit. A 
közönség elragadtatva gyönyörködik 
a pazar kiállításban és meg nem akar 
szűnni tapssal jutalmazni az egytől 
egyig pompás szereplőket.

A Nótás kapitány a jövő héten is 
minden este színre kerül!

„METEORBAN“ csütörtökön nincs 
előadás. Szombaton: „Csókos Szevil- 
la" Világatrakció! 6 és 8 órakor. Csak 
felnőtteknek!

cégnél gvaniu .flanel 
igénynek megfelelő vá-

Kardos László cégnél híres Cosmanos 
hnrehentek. flanelek avönvörü választék­
ban -10 ezer koronától

Jó és olcsó fénykéneket csak Baeossv 
Sándor kész!’. Egvház-tér 3

Kardos László cégnél eredeti 
pleidek. autótakarók. sálkendök 
választékban.

Négvfogásból álló elsőrendű
ebéd 20.000 kor Zóna villás reggelik 
nagv választékban 600(1 kor. AbonenseW 
iutánvog árért felvétetnek Albert Bel­
városi éttermében.

Kardos László cégnél valódi Jaeger 
női és férfi alsóruhák minden nagyság­
ban. ______ ______________

angol
nagv

menőt

A Debreczeni Kereskedő Társulat 
átiratot intézett a mi. kir- Postaigaz 
gatosá.ghoz annak érdekében, hogy 
az újabban később kézbesített pos­
tát. a cégek ismét a régi ívűdnek 
megfelelően délelőtt 8 órára és dél­
után 3 órára megkaphassák s azt 
zavartalanul elintézhessék. A posta­
igazgatóság va ószinüleg teljesíteni 
fogja a kereskedőknek e jogos kéré­
sét s amelv cégnél a jövőben ilyen 
irányban panaszra volna ok. pana­
szával forduljon a Debreceni Koros 
kedö Társulat elnökségéhez. i

A Jótékony Nőegylet bábszínházára 
a jegyek Molnár utóda Városház alatt 
Piac-utca és a Dóczy intézetben kap­
hatok. l'.gy-egx előadásra csak 150 drb 
lesz kibocsátva, hogy mindenki jó! 
láthass >n. Aki óhajtja meglátni ezt a 
r -mek ki- .színhazat siessen jegyet a 
i zett helyeken megváltani

í din. Milllip 90,01111 ioi.
egy drb. művészi és 
fénykép nagyítást kap 

KgiacyolÜ Ist»'án 
fénykép isset! műtermében 

Plac-uica9. (Bikaszálló mellett)

Művészkéneket előnyös áron készít 
Berzékt műterme. Piao-u. 38.

Vigyázni kell a gyermekre. Rácz Ba- 
lázsné kábái lakos az elmúlt év tava­
szán mosott ds a marólugott egy fa­
zékban. a konyha sarkába hagyta. — 
Míg ő a szobába járt, kis gyermeke 
megtalálta az edényt ós ivott belőle. 
A maró folyadék a gyermek kis gyom 
rát megégette és pár napi szörnyű kin 
lódás man meghalt. A debreceni tör­
vényszék tegnap a gondatlanságból 
okozott emberölés büntette alól fel­
mentette az anyát, mert beigazolást 
nyert, hogy jól eltette a gyermek elől 
a marólugos edényt és joggal hihette, 
hogv míg ő a szobába jár, addig nem 
találja meg a gyermek. Az ítélet jog­
erős.

Ma. csütörtökön, december 4-én ebéd­
menü Albert Belvárosi éttermeiben:

Hnsleves daragaluskával.
Bélszín vadmártással zsemle 

bócal.
Császár kifli.
Menü ebed ára 20.00(1 korona, 

n-nsek felvétetnek!

if n m p 7 1 I!■ g Ki o’ástalan munkáért szavatol és b rur-v. | 
B ű B ŰBŰ >> bízóinak bárhol kért vagy hirdeu-tt lm:. ■ M 
■ W B ■ W^BŰBI báli áraknál 20 -30,/o'a< olcsóbban vállal, g

DEBRECEN, Páterfia 30., Arany János-u. 10. az udvarban.
===== Férfi és női subáknak meglepő árengedmény. - - -

gOIB-

Abo

AKAR MULATNI, 
vasárnap ovetlenül vegye meg a Vil­
lám é’clapot. Temérdek vicc és he­
lyi tréfa van benne. A \ illám a leg 
olcsóbb magyar élclap.

A városi adóhivatal értesíti az adózó- 
kuzönséget. hogv az adóalanyok és adó­
tárgyak összeírása 192.5 évre megindí­
totta. Az összeirási. továbbá a gvüito- 
ivek házról-hazra előre kézbesít',etnek/ 
Az összeirási és gv ni tőiveket az össze­
író bizottságok a helyszínen veszik át- 
A gvüitőivek pontos kitöltéséért a ház­
tulajdonos felelős, melyben felveendő a 
____________________1!házban 

van a lakasa továbbá minden főbérlő, 
albérlő, ónálló keresettel bíró dsalád- 

',. Az össze- 
az adózók ér- 
>si adóhivatal

háztulajdonosa amennyiben 
van a 1
tan végül mindenioei személv 
irasi iv ponu s kitöltése a„ 
deka, figyelmezteti a városi 
a város lakosságát, hogy sa 
ben a iog következmények terhe alatt 
minden kérdésre pontos és szabatos vá­
laszt adjon. Az összeíró bizottságokat, 
terhes és felelős munkáinkban támogas­
sák. Megiegvezni kiválnia a városi adó­
hivatal hogv egyidejűleg az összeírás 
az egyházközségek részére is foganaté. 
-it*atik

Tukórevártá*. üvegcsiszolás, régi tűk. 
rök uiiáön'.ése Sinko vita Béla üvegmu- 
ipari vállalata. Szív utca 14—16. Tele­
fon 356

Szén tüzhtlvek. kályhák, plattok csö­
vek. edénvek. mérlegek, sulvok. káposz- 
tagvaluk, fedélpapirok legolcsóbban 
Nagv vasüzletében Csapó 68.

FénytiÉpnagyitásoh 
bármily régi kép után is, a legszebb 
kivitelben jutányos árban készít : 

TAKÁTS VINCE 
fényképész, Csapó-utca 16. sz.

zörmeruháit
a legújabb divatlap 
szerint beszerezheti és 
Átalakíthatja a legszo­
lidabb ár mellett

KÖVÁRY szűcsnél, Plac-u. 42
(Pannonia szálló udvar.)

Zsirosszúda 
szappanfőzéshez 
garantált minőség, nagyon olcsó 

STEIIIW 
fOStékŰzletében, Bikával szemben 

Piac-utca 10.

Jelűnk meg kirakatunkat!

Hölyíi spöiub
ezép fehérnemű

Karácsonyra.
Kiválu minőség, kivi­
tel és Iziós jellemzik

Kardos László
dús választékú raktárát 

Debrecen *' -9.
Alapítva évben.

jPüspöki Uradalmi BérpincB Ml
I Palackozott és hordés faj borai 

általános feltűnést keltenek ésáltalános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden füszerüzIeWen
Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen
Hunyadi-utca 13. Telefon: 158

ÍGY NÉZ KI
A VALÓDI

FEDOL
8ORAX SZAPPAN
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A mai tőzsde.
A korona 69 és fél.

Budapesti zárlat: Angol .Mag. .r 
hal.mk 4 Hazai bank 152. Lit d 36- 
lm. iikai 1100. Agrarbank ,50 

1'2 M. hitel 534. JelzJ. 83. L..........
Olasb bank 20. O. Hitel 187. .

121 Bosnvák agrar 56. Föld-
262. llermes 31. IL rv. szlavón 6(J.

L.gai an 24,> ( seh bank 216 Forgaitui 
45 Ker. J Ittel. 22. M. német ‘ 

•Merkur 11

4ó. 
i'JO 

Általános

.kar.-s- 250. Belgrad 77X1
Ferencvárosi sertésjelentés. Szabadvá- 

advanv 1424 serlés es 40 süldő. 
1328 1'.la.latot1 20(> darab 
konnvu 22 - 24 fél.fél . s 28 nehéz 23

SÍ.5.
o nara.lv,-inv 232

25. Árak mint
érkezett 

szabadvá-

Németországi »J
Äat Z.700,000 H. xr csillárok.

is Blammei*, pfac-u. 8’
22. JvoZD 
és három­
bank 1295 
é-s három- 

,, , - ......... Köb. tak.
. • .monlTi ,a^ I38' I88- P- Ha­zat oő.O ] M. bizt 9750. 1 .meiere 2()i, 

•M Lancia 450. Jég 130 Patria 65. Back 
maloni 6í. Borsod miskolci 180. Concor- 
dat 47. Gizella 73. Viktória 277. Tötok- 
szentiniklesi 31, 1 rii.nszda nubia 65,

negved 5
Beír. tak 33. Lipótvárosi 8 
negyed. Egv. Intést 
14 -M 120.

szentiniklesi 31, Titcnszda nubia 65, 
Bauxit 430. Beocsini 1225. Borsodi szén 

15 Lőrinci 54. Cement 96. Cseppeli 
13. Eszaknnigvar 4.5'). Szászvári 353. 
I'oho 480. István 29. Köb. tégla 130. 
Dräsche 190 .Magnesit 2350. M ált. kő­
szén 3.100. Kerámiai 80. Móri szén 38 
•\au' hatóin i 130. Saiókondói 5 Salgó 
600. Unió bánva 29. Urikánvi 103.5. 
Atheneum 109. Fővr-si 5.5 Franklin 83 
Glóbus 46 Kunossv S <•> e<jvneuved 
Pallas 119. Kávai 53 Kiglor 74. Stefa- 
neuni 4. < isá szú zeni 7. V* dinner 5. Bródi 
vagon 117. Coburn 4d Korvingép t. 
< ■ ikv II Gazdagép 125. Fabian 54 
fegyver 115(1. Fémker. 20.5. Franki 150. 
' .... '............ " 168o.Ganz Dánul» 2930. Ganz vili" 
Hot'fher 137. Kaszab 38 Killing 
Kühne 42. Láng 127. Limák 21.5 -uillí

N-. J1!'1'1 220. M belga 170. Lájnoa 
19. Motor 30.

Múl'28. M.
158. Mérleg
Chaudoir 155. V 
Palásvi 11. Hex 
gyed. Kima 139. 
inüiler 8 
ioff 75
l9- Ait. fa 2: ... „...„„„uas/a:
2. Guttmann 800. Hazai fa 119. Honifa 
H, Körosbanyai 18/ Kr< nbt rger 12.5 
Ltgnum.öl. Hitelía 16. Amerikai 9. 
Erdő 4. M. Llovii 40. Mabmisokv 9. 
Xemze-I 1.1 53o. Lichtig 2700. Ofa 625 
.,, yJ-13 ,.11 ^-í15 Szlavónja 7; Na-ni

Ólom 23.
1 ágon

Llovd 3 és háiomne-
Kocssemann 60. Koth- 

hhek 59 Schuller 40. Teud- 
20. Vulkán 70 \\ orner

170. J.iyante 216. .Hefter 
Miskolci 113. Koznii 5;; ■;
65. Nova 169. Ällamv,-isiit
173. Déieukcr 580 IL-rv,

■ 263. Bur 3-jO 
Városi 59 Déli
■ t 505.

cukorf'ukoriimr 2700, Georgia 458' Al.v.öen'Ur 
2(8. btuiumer 2640 Óceán 23. Zinner 48

40. Villányi
.Juszt, izzó 2.

Püsuöki 28. T< 
54 Halkor. 25. 
Vasm. vili 90. 
675. Au 953. Phóbus 81 háromnegyed.1 16.5 .Maros' 
sor 43 Királysor 86, 
Pannonja 19ó5. Tetn. 
szesz 28. Készvénvsor 
U. Tem szesz 
Kiausz 60. Koval

netr. 110. Főv.
Köb. i>, sör 70S 
sor 168. Baróti 
330. Keglevich

Gschwindt 218. 
szálló 195 Schwartzer 

Lukács 
520. 

Kar-

• o. Euisz 39 5 Liuetszanat 20.
J ■’ kender (í0. Sz. kender 

írvaniuni só 50. Goldberger 210
j26 ,.1;:"S'-'Mii 31. Szövő 

, ér-í6?- J’lura 8s. Hung mütr. 157. Szikra 57. Yonder 22 Chinoin 11.
...... .  ” ” I Á 13 Klein

Pharmacia 14.
Felten 1225. 
Telefon 148

Danica lOu. Diana 11 ‘ Keleti 48 
es ha 5600 Klotiid " 
Torok 43 Dunántúli 
Gummi 329 
Zagyva 13. M 

r’65' Bár<4* 19 ..........  -
mmn 2!0. S/Mnoki 4.5. Béni 65. Brassói

55 
Inter 29.

nemet 152. Ösü>rméiő 
Kiralvautó 2200. Vasut- 

1QC. ~ t-..- ■’■y Bóni 65. Brassói(,v. 93 Korvin film 8. Betű 110r a i Dar
Terménytőzsde

t-arftt. Nyitáskor 
üzlet a tőzsdeidő

37.Hagva 25. Star film 507 
zárlat: Az iránvzx 
bar lanvha volt, az 

későbbi folyamán ia- 
. ------ — ugv. hogv az árjegyző

bizottság zárlatkor változatlanul hagyja 
Hz árakat Kivétel volt a rozs, amelynél 
2500 koronás árleszállítás történt A 
takartnánveikkok szilárdabbak voltak.

Hivatalos árak: 7: kilós tiszavidéki 
búza 462 fel és 465 egyéb 460—462 fél. 
78 kilós tiszavidéki 470—4T2 fél. egyéb 
46. fél és 470 rozs 402 fól és 405. tak. 
árpa 400—420. sörárpa 470-500. köles 
265 —27.1. zab 385 - 400. tengeri 245—50. 
rence 660- 690 korira 217 fél és 222 fél 
..... ..... n" "" lóhere 260—75.■lucerna 23(i HO. 
385-400. zab

Magyar Nemzeti Bnak jelentése a de- 
. Angol font 342000 

W.>40000. cseh korona 2200- 2228. dinar 
1061 so, .|(||ai- 7360lt 74160. francia

vizaárfolyamokról:

íroflROR406P K°*lnni1' f'u-int 29640 
29895. lei 348 358. leva. 532—540. 

ira 3203 .'7238. belga frank 3697 -3727. 
•sz rák k<»i<»na 103.95 105.07), dán ! 
í”™,. 12805 12945 svájci frank 14230— I 

19740-19900. nor- i 
márka 
31X195 I 
17745 . 

3727— I 
Krise- ' 

345000— : 
Network

17. Prága l 
Stockholm

105 05. Ztt- 1

14375. svéd komiul J 
Í^k',l'l'^CU108?0 10985 17.145 1 í , Amsterdam
Belgrad 1081 1087.Berlin 17(45
Bukarest 353 3. >9). Brüsszel 
37-57. Kopenhága 13005 - 13089 

11.900 11060 1 it'l'.n 34f70n0. Milano -----
44106 7 i 50o Pa, 
2229 2241 Szófia 
19990 20100 Becs 
’•ich 14330 14405.
, Zürichi zárlat: Paris 2837 
2<08. Newvrok 517. Brüsszel 
lan-. 2249 Holland 208.90 B. 
B-s 72.90 Szófia. 375.

322'’ -3243, 
•i> «. '.6 4<)9

7 541.
104.45

fél London 
2600. Mi- 

.erlin 123.30
V. ,Lx L Síófia’ 375t 16M«>argó 99 naroinnoírred. Budapest 69 fél.

Nyilttér
Behozatali tilalom megszűnt

és igy módomban állt olcsó, kész áruk 
hoz jutni, a mai naptól a következő 
árukat bocsátom forgalomba: férfi fel­
öltök. női jumperek, boák, csikós al­
jak. Úgy ezeket, mint mértek utáni 
megrendeléseket részletfizetés mellett 
eszközlöm. Női kész túli kabátok meg 
jöttek.

Tee des Jáno*. 
női és férfiszabó. 
Péterfia utca 42 n

Mit hirdet ma 
íí ingösAgkőxvetitft 1

Hatvan utca 1. ref. nüsnöki béroalota 
az udvarban.

Telelőn 11-99. Telefon
December elsejétől nagyszabású 

csonvi vásárt rendezünk! 
Nézze meg mindenki!

December elsejétől nagyszabású 
csórj),'i vásárt rendezünk, amely minden­
féle ajándéktárgyakból igen nagy vá­
lasztékot fog nyújtani. Saját érdekében 
nézze meg ezt mindenki, mert az Ingó. 
ságkozvetitönél fela áron vásárolhat 
mindent !

Gvermekiátékok már háromezer koro­
nától. kénes és meséskönvvek már öt­
ezer koronától, társasjátékok (lóverseny 
slb.) mar tízezer koronától, ruha és 
hajkefék háromezer koronától. kitűnő 
használati és teás csésze tizezr koroná­
ért (míg a készlet tart), kocsonvatánvé- 
rok háromzer koronától, kávés, teás. Ii. 
kros ,pálinkás, komnótos és 6 személyes 
étszervizek a legjuvtánvosabban kapha­
tok. kitűnő amerikai mozsdószappant 
tucatonként ötezer koronáért adunk 
míg a kés let tart. Gyermek, női és 
férfi korcsolyák, alig használt férfi, női 
és gvermekruhák. télikabátok. szvetto- 
rek. úti és kocsisbundák, ciuök és csiz­
mák fele áron! Dísztárgyakban, nippek. 
ben. vázákban régiségekben. villany. 
I ..mpákhan sth, nagv választék.

Részletfizetésre is adunk gyönyörű 
leánvszoháha is alkalmas szalongarnitu- 
rákal. irodába és uriszobába való .író­
asztalokat. székekkel, örökbecsű 
stílű könyv és iratszekrényeket, 
félhálókat, magános 
ágyakat, asztalokat, 
vasári, vendéglői

11»8. 
kará-

kará-

barokk 
fehér 

ruhaszekrénveket. 
ebédlő konyha, 

és szabóasztalokat, 
konyhaszekrényeket, hencsereket, dívá­
nyokat. tükröket, mosdókat, etazsero- 
kat, könyvállványokat, hegedűket cim­
balmokat. antik, fali, inga és kakukos 
órákat, bőröndöket csodaszén olaifeet 
fésű szentkéneket, szobrokat gramofono­
kat. függönyöket, vilalnvlusztereket és 
mindenféle butorokat. Butorosztálvunk 
vesz, elad, cserél, bizományi eladásra 
vállal mindennemű butorokat. Ha el­
költözik. fordulton az Ingóságközvetitő- 
höz. mert mindennemű ingóságait itt 
értékesítheti a leghamarabb.

Karácsonyi vásárunkra elvállalunk bi­
zományi eladásra mindennemű ingóság 
got. énuen ugv mint a vagvonmentővá- 
sárok. Felesleges tárgyait hozza be. vagy 
küldje be mielőbb!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, 
vagy eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el az fngcságközvetitőbe. Milliókat ta­
karít meg. ha itt vásárol!

módjában lossz $ e 11 e rs-vizet 
inni, mert AUGUSTA SELTERS, 
a közismert, kék- Calfarc.ví? 
oimkéslegolcsóbb Oviid ö VIX 
mindenütt kapható. — Vezérképviselö: 
Mihály Ottó gyógyszerész, Budapest VI., 
Aréna-ut 126. Telefon: 113—78. szám.

Vidékre ingyen csomagolás.

8ladó Malápon 
15 katauztrális hold 

szántó föld, 
tanyával, góréval, istállóval. — 
Nagycsere állomástól .gyalog ne­
gyed óra járásnyira. Épületekkel 
együtt aionnal birtokba Tehető. 
Ára kát. holdankint 35 méter­
mázsa rozs. Felvilágosítást nyújt 

dr. Nagy István ás lovag Berks Lajos 
ügyvédek irodája, Bient Anna-u. 8.

2? Magasabb ramga nyugalmaz»» tisztviselőkből alakult

fltősnyi,’ <t.-eskelnl-ni vállalatánál F irtao J5zsef-ut (PUo-atoa) 41. s>. a. 
Teleron 353.

Porosz ki íz :n, űzetni szén, binyt korsz ós mosott kovács szén a legkitűnőbb 
minőségben és pedig:

1. Eü nnelsagtenl 7J00 kalír.ts vaggon tételben ab debreicni állomás q
k stíte'.ekben házhoz száliitvn q

2. F lí-aZea'rabenl 7jl)0 ktló-iás vi;on tótéiban ab dtbreceni állomás q
k itételekben házhoz szállítva q

3. Blamirk is Königin Lalát 82)0 kilóriás vaggon tételben ab deb­
receni állomás „
k stételekben házhoz szállítva q
árakban megrendelhető.

Tlsztvlaslőknek, testületeknek, egyesületeknek kedvező fizetési feltételek

94,000 
102,000 

97,900 
105,000

100,000 
108,000

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönségei, hogy

a „Korona" vendéglő díszterme
(volt ,,Omnia“ mozgó) visszaadatott légi rendeltetésének és

bálok, miilalM megloÉín
mindenkor rendelkezésre áll.
Kiváló tisztelettel: a Csizmadia Társulat Elnöksége, Hyom!atÓ-U. 10.

Mikii ló oro IvllKlliuul u fE/nőttEknek 

és oyöKyöBTöa ajándékok 

„Hangyádban.
(Tisza-paíoto.)

w* Tessék megtekinteni! "M

Ili van egy roppant olcsó vételi
120 millió koronáról 75 millió koronára szál­
lítottam le Luthcr-utca 18. számú házamat, mely 
gyártelepnek, vagy bármiféle ipartelep céljára is 
nagyon alkalmas volna, mert éppen az udvar vé­

génél fut el a nyíregyházi vasúti sínpár.
Olvassa el, bogy mit kap ön ma 75 millióért I

Több mint egy katasztrális hold (1688 négy­
szögöl) telken felépült uj épület, téglából építve,

palatetővel fedve. Két szoba, konyha, speiz. Stukáiuros, padlós szobák. 
Istálló 6 darab jószágra. Kocsiszín. S rtésól 30 darab sertésre. Magtár 
100 mázsa terményre. Kamara. Baromfiól. Raktár. Kitűnő vizű kút, 
Konyhakert.

Az egész ingatlan 30 napon belül ki lesz 
ürítve és a vevő részére föltétlenül átadva.

A Luther-utca a zsibvásár közvetlen közelében van. A Temető­
utcából nyillik be. Roppant közel a városhoz.

Aki legelőbb leteszi a foglalót
az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos irodánál Veres-n. 9. sz. alatt
azé lesz az ingatlan ilyen nevetséges potom árért!
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Ajánlat
Cognac

kimérve <♦ ü reit «ave 
ns..gv választókban K> 
rálvnál kapható E«v 
r.uei üevg cognac 36.000 
J;.Décenfeld-tér 11 
»xam 119

A kávét 
KirÁlvnál a vévÓ előtt 
podkölv«. D6genfeld-tér 
11. «rám 114

Tea-rumok 
üvegezve és kimérve leg­
olcsóbb árl>an KirÁlvnál. 
Déeenfeld-tér 11. se. 116 

Egv
kú lönbe i árut it, csinosan 

bútorozol: szoba kiadó. 
Csíllag-u. 69. 5972

8zilvóríum 
töAőly senró. barack,
kiüstön főzött kitűnő nA- 
linka vau.kedvező Árban, 
üvegezve. kimérve és Do­
háranként KirÁlvnál kan 
hatók. Dégenfeld-tér 11.

11T 
Prima 

íróasztalok, két millió 
koronáért kaphatók. Ko­
vars b< torgvár. Darabo­
ntra 17 128

A legtöbb 
aromás, zamatos kávék 
frissen pörkölve Királv- 
nál kaphatók Dégenfeld- 
tér 11. 180

LiklrSk.
a legjobb gvártmánvu, 
édesített italok: Koantró 
császárkorié. vaníliás, 
unikum stb. üvegezve és 
kimérve KirÁlvnál olcsón 
kapható. Dégenfeld-tér 
11. sz 118

Ha lót akar.
akár munkában. akár 
az elektrotechnikai szak 
ban. a lesi óbbat kapja 
anvaßban vagy áruban 
Földvári Debreceni Elad 
eiektrótechnikai gyárÁ- 
l>an Széchenyi utca 63 
Telefon 1Ö8. Ili

Précz kárpitos 
Hatvan-u. 41. Ilencser, 
plus, szövet, bórvászon, 
díványok afrik, lószőr 
madracok. szalon és bőr­
garnitúrák. berszely fen 
(tejek készen kaphatóké 
Telefon hivó 12—33 25

ELADÓ
5 held busával be­
vetett ondódl föld
6 Pereo-dfllaben és 
S hold taoyásbirtok 
pedig bérbe kiadó

a város alatt
Mlklós-u.7,. Mában.

Egv 
butrozott szóim azonnal 
kiadó. Darabos-utca 9.

9f>92
Motorral

vagon tételekben o leíf- 
oiesóbban vágóin a fát 
házaknál is. Sárkányt, 
l’atai-utca 18. 9610

Salát
termésű ui bor literen; 
ként is kanha'ó. Czilli 
Mihá Ívnál. Rágóczv-u. 12 

9599
Király

kávéd mégis a legjobbak, 
állandóan friss pörkölés. 
Dégenfeld-tér 11. szám.

Égy
udvarra nyíló szol». — 
műhelynek vagy lakáén 
nnk azonnal kiadó. Ha 
kovszkv-n. 1. szám. 9t>02

Poloskairtást 
lakások vizsgálásat {ele 

j lősséggel vállalom, vidé 
1 ken is. noloskaszer kan- 
. ható. Koksuth-utca 47. 
1 Nánássv. 9533

I stál lótrágvát 
pénzért megveszem ds 
*c(! szá f1 i j a' 1 my. \'y i b u Ma 
34. Telefon 704 95-40

Takaréktüzhelyek 
felelősséggel készen kap 
hatók Kossuth utca 11. 
szám, laktosmühely. — 

9316
Felkérem

a hölgyek figyelmét. — 
hogy mógrefidoléseiket a 
közeledő karácsonyi ün­
nepekre való tekintettel 
minél előbb bejelenteni 
sziveskedienek. mivel ná 
lám féláron készülnek 
kabátok 400.000. kosztü­
mök 300 000. ruhák 100 
ezer. Tisztelettel Bálint 
Margit Péterfia 60. 9296

Nagy
úri házhoz gazdasszony- 

I nagv vauv nőtlen úrhoz 
elmennék elsőrangúén fő 
zok vidékre vagy ta- 
inára is Cim a kiadóban 

9608 
Pénzkén asörtt

jutányos kamat midéit 
ház, földbiivk, vagy 

árufedezetre közvetíti — 
Hock iroda, Szemtanná 

négy. I
Csapó.utca

67. Bálint József aszta­
los saját készítésű ke- 
ménvfa és festett búto­
rokat tart raktáron.

9003
Urhölevek

figyelmébe feláron ké­
szítek szalonomban: Ka­
bátot 400 (»00. kosztümöt 
30<i OOtt, Ruhát 100.000. 
Péterfia 52 özv. Fekete 
Józsefné. 9601

Mosni.
vasalni házhoz elmegyek, 
kelengyék és finomabb 
munkák vasalását is el­
vállalom. Cím Csillag-u. 
102. sz. 959«

Bejáró 
főzőnőnek ajánlkozom — 
vagy dadának kosztért. 
Aranv János-u. 9. Kiss 
Klára. 9597

Bútorozott 
tiszta utcai szoba kiadó 
azonnalra vavv 15-től. 
Rákóczi-utca 62. 9613

Favágást
motoros, gőzfűrészel a 
legolcsóbban vágom és 
kisebb tételekben eszköz 

i li a Balogh iroda. Hat­
van-u. 68 Telefon 904.

95(M 
Bútorozott

szoba, külön bejárattal 
400.000. esetleg ellátás- 
sol azonnal kiadóó Hu­
szár utca 13 9593

Kereslet

Aranyat
; ezüsöt brilliánaat. h*- 

miefogakat vesz Steiner 
Mihály. Hatvan 2. szám 
I emelet. 1

Hulladék ólmot 
bármilyan mennyiségben 
vesz a kiadóhivatal.

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK
Szövetből, Crep B’Chir, 

Crcp marócenból.
Semper ek remek választékban

Intelligens 
asszony nevelőnőá vagy, 
házveztőnői állást keres. 
Cim a kiadóban. 9440 

Gazdaságomban 
egv megbízható, ió bizo- 
nvitvánnyal ellátott bo­
res gazda ianuár elsőre 
kerestetik. Értekezni Ia­
het 7-én 11-től 12-ig. — 
Bethlen-utca 43. sz. 9544

Gyakorlott 
dadót dagy gyermeki 
leányt keresünk két 

éves gyermek mellé ti­
zenötödikére Lukács 

Andor Verbőczy-utca 2.
9548

Egv 
cinésszegéd felsőrész ké­
szítéshez. ragaszt tanu­
lónak állást keres, azon­
nali belépésre. Cim a 
kiadóban 9606

Megvételre 
keresek egv 100 kilóg 
felüli sertést aiánlaloi 
kát Bercsénvi-utca 54 sz 
alá kérek. Pann. (607 

Aranyat
ezüstöt, brillinásat. hasz 
nált fűfogakat, magas 
áron vesz, óra és éksezr 
javítás szakszerűen jót­
állással eszközöl Srett.er 
János órás és ékszerész, 
Batthyányi utca 13. sz.

8616
Egv

ió családból való 15 --16 
éves fiú szabó üzletbe 
kifutónok felvétetik. Dé- 
genfeld-tér 6. sz. Máté.

9541

Pénz
kölcsönt keresek 3—5 
miillót magas heti koszfi- 
kama.ra. Biztosíték mel­
lett Cím a kiadóban.

9612

Eladás.
Egv 

szoba, konyha bútort- 
inat eladnám, vtéel ese- 

' tón a 'akást is átadnám 
I Cim Nvulai ó-barak. — 
1 Reszegi Sándor. 9569 

Lucernásnak 
' 8 hold kitűnő fekete 

teld város aia t tanya- 
nélkiil azonnali ávétel- 
re eladó. Dezső. Kos-

• suth 18. 9588
Sestakertben 

Komlóssy-uton 1600 0 
szőlő, egv szoba kony- 
hás lakással azonnali 

i átvételre eladó. vagy 
hasz< nbérbe kiadó. — 

i Dezső, Kossuth 18. 9589 
; Ecv
I dynamó 5 wolt 2 amp. 

eev asztali, egv fii induk 
toros házi telefon eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

9256 
Eladó

sürgősen és olcsóért Cse­
repes-utca 7. számú ház. 
minden elfogadható ár­
ért. Értekezni Patai-utca 
13. alatt. Sárkánynál

9609

Eladó
ház. Kishegvesi-ut 6. sz. 
Bankház, minden elfogad 
ható áiér,, sürgősen el­
adó. Vétel esetén elfog­
lalható lakás is rendel­
kezésre állhat. 9605

Eladó
egv ebédlő szőnyeg, asz­
tal« k több féle edények. 
Aranv János-u. 20. ke- 
Tesztépüle’,. 9604

Két darab
8 hónapos malac 100 — 
100 kg. eladó. Sziv-utca 
18. sz. 9603

Ondódon
Veréb-diilIfiben a 7. km- 
nél eladó 2—3 hold föld 
Értekezni Batthyányi 17 
ügyvédi iroda 9600

Szép
topolya beté'es ui bükk­
faháló olcsón eladó« — 
Tisztviselő-telep Ili. ut­
ca 14. szám. 9594

Jó minőségű
szép söétkók férfi ruha 
eladó, ára 700 ezer ko­
rona. 9596

Eladó
2 öl tölgv és bükk ha­
sábfa. Cim a kiadóhiva­
talban 9591

Egv
fényképező gép felszere­
léssel 10x15 nagyságú 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 9254

Eladó
az« nnal "beköltözhető — 
Szent. Anna 49. számú 
sarokház üzleticélra ki­
válóan alkalmas. 9011

Nyomatott körforgógépeu (a „Debrecteni UieA«"iiyonidáiábaA). Tulajdoaoet THAN GYULA!,


